

Памятка для родителей по правилам дорожного движения

Необходимо учить детей не только соблюдать Правила дорожного движения, но и с самого раннего возраста учить их наблюдать и ориентироваться.

Нужно учитывать, что основной способ формирования навыков поведения у детей – это наблюдение, подражание взрослым, прежде всего родителям!

Многие родители, не понимая этого, личным примером обучают детей неправильному поведению.

- Находясь с ребёнком на проезжей части, **не спешите**, переходите дорогу размеренным шагом. Иначе вы научите спешить там, где надо наблюдать и обеспечить безопасность.

- НЕ посылайте ребёнка переходить или перебегать дорогу впереди вас – этим вы обучаете его идти через дорогу, не глядя по сторонам.

Маленького ребёнка надо крепко держать за руку, быть готовым удержать при попытке вырваться – это типичная причина **несчастных случаев**.

- Учите ребёнка смотреть. У ребёнка должен быть выработан твёрдый навык: **прежде чем сделать первый шаг с тротуара, он поворачивает голову и осматривает дорогу во всех направлениях**. Это должно быть доведено до автоматизма.

- Учите ребёнка замечать машину. Иногда ребёнок не замечает машину или мотоцикл издалека. **Научите его всматриваться вдаль**.



Часто мы задаемся вопросом: почему дети попадают в дорожно-транспортные происшествия? Казалось бы, ответ простой: если ребенок по собственной неосторожности получил травму в дорожно-транспортном происшествии, то это – вина ребенка. Но понятия «вина ребенка» не существует. Дорожное происшествие с ним означает лишь, что мы, взрослые, где-то недосмотрели, чему-то не научили или же личным примером показали, что можно нарушить «закон дороги». И часто за случаями детского травматизма на дорогах стоит безучастность взрослых к совершаемым детьми правонарушениям.

Для ребенка умение вести себя на дороге зависит не только от его желания или нежелания это делать. Ребенок является самым незащищенным участником дорожного движения, и во многом поведение детей на дороге обусловлено их восприятием дорожной ситуации. Именно поэтому безопасность детей на дороге можем обеспечить в первую очередь мы, взрослые: родители, учителя, воспитатели, прохожие и, главным образом, водители транспортных средств.

С чего же начинается безопасность детей дороге? Разумеется, со своевременного обучения умению ориентироваться в дорожной ситуации, воспитания потребности быть дисциплинированным на улице, осмотрительным и осторожным. Личный пример – это самая доходчивая форма обучения для ребенка. Помните, если Вы нарушаете Правила, Ваш ребенок будет поступать так же!